

牢记谆谆嘱托 奋力谱写陕西新时代追赶超越新篇章

走向我们的小康生活

麟游:

打好三张人才牌 引凤还巢助脱贫



石文刚在大棚里采摘香菇

本报讯 近日,在麟游县常丰镇常乐村的食用菌合作社大棚里,合作社负责人、返乡创业青年石文刚正忙着采摘香菇。今年上半年,该合作社产销香菇15万公斤,带动10户贫困户一起致富奔小康。近年来,麟游县打好“平台搭建牌”“亲情感召牌”“服务保障牌”,吸引了200多位能人返乡创业助力脱贫攻坚。

民营企业家和返乡创业能人是创业创新的主力军,为激发他们创业致

富和造福家乡的热情,麟游县竭力为民营企业搭建平台,营造良好发展环境,帮助企业解决发展中的困难,全县民营经济创新源泉充分涌动,创造活力充分迸发,为脱贫攻坚、经济高质量发展作出了贡献。

石文刚大学毕业后曾在北京、广州等地从事电气设备管理工作,受家乡

招商政策吸引,回乡成立了常乐文丰食用菌种植专业合作社,带领群众发展食用菌产业。得知合作社建设标准化厂房遇到资金瓶颈,县、镇有关部门积极协调,帮助他们争取到上级综合性农村发展项目支持,2019年,合作社食用菌厂房及加工设施建成投产。

王增德是一位在外成功创业的麟游人,被聘为陕西麟北矿山机械装备制造有限公司总经理。他带领员工改革创新,优化流程,使企业效益稳步增长。他还创建了社区工厂和扶贫车间,给贫困户和残疾人提供就业岗位,带动26名贫困群众人均增收3万元以上。

麟游人李海明在外地房地产和建筑行业行业打拼多年,获得成功。当看到家乡中药材产业发展潜力巨大,他毅然回乡创办陕西竹麟生态农业开发有限公司,在招贤、丈八、九成宫等地流转3000多亩土地种植黄芪和柴胡。目前中药材加工厂主体工程已完工,预计8月建成投产。

据了解,这些返乡能人怀着对家乡的热爱,带回了资金、技术、新思路,投身农业生产、家乡发展,给县域经济发展注入了活力。

本报记者 刁江岭

决战决胜脱贫攻坚

陈仓区贾村镇龙尾村创新扶贫模式——

社带社 人带人 带出致富甜日子



赵锁记(左)为村民教授水蜜桃作务技术

本报讯 7月5日,陈仓区贾村镇龙尾村村民赵锁记在桃园里给贫困户赵栓虎、赵永江指导种植技术。据了解,去年以来,该村创新产业扶贫模式,由区合作社带村合作社、种植大户带贫困户种植水蜜桃,除13户兜底户外,其他贫困户都摘掉了“穷帽子”。

龙尾村河滩地多,土质较差,过去由于交通不便,村民没有什么增收途径,全村883户3645人中,贫困户就有325户1142人。近年来,村里大力发展光伏发电等扶贫产业,尤其是去年实施“一带一、10+2”产业扶贫模式以来,除13户兜底户外,其他贫困户都已脱贫摘帽。“一带一”,即由陈仓区

果蔬种植专业合作社提供种苗、技术、管理、销售等,带动龙尾村集体合作社种植水蜜桃;“10+2”,即村集体种植117亩水蜜桃,交给10个懂技术的大户管理,每个大户带领两户贫困户,贫困户各种植1亩水蜜桃,由大户提供技术指导服务。今年62岁的赵锁记就是大户,他承包了近10亩水蜜桃,其中贫困户赵栓虎、赵永江各占1亩,由赵锁记指导水蜜桃种植。赵锁记说,别看这个桃园,用的全是新技术,去年才嫁接的苗,今年就长到了2米,虽然主干只有拇指粗,但是20%的树已经挂果,明年就是丰产期,每亩地的效益将在五六千元左右。

本报记者 刁江岭

千阳铁算盘村支书登上央视

本报讯 近日,央视新闻频道《新闻直播间》节目,报道了我市千阳县张家塬镇宝丰村党支部书记张永刚,带领群众发展产业脱贫致富的先进事迹。节目特别提到,张永刚在产业建设中精打细算,被群众称为“铁算盘”村支书。

张永刚今年42岁,毕业于西北农林科技大学,现为千阳县政府办公室副主任、县苹果产业高质量发展办公室主任。《新闻直播间》节目介绍,2013年,张永刚被派到宝丰村担任村党支部书记时,该村还是没有任何产业的贫困村。2014年,张永刚组织村民按照“短期收入育苗子、长期收入建园子”的思路发展苹果产业。随着苹果种植面积不断扩大,经济效益越来越高,2018年,该村131户423名贫困人口全部脱贫。

2019年起,为打通苹果上下游产业链条,提升抵御市场风险的能力,张永刚多方筹措资金,建设自动分拣线和冷库。施工负责人刘飞说,项目建设中,张永刚每天都要问清楚,每一分钱花在了哪里。由于他对集体利益看得重、抓得紧,大家都信任地称他“铁算盘”村支书。

面对央视镜头,张永刚说:“我是党培养的干部,在这个岗位上,必须给老百姓把事做好,把钱花在刀刃上,让老百姓过上好日子。”

本报记者 马庆昆

凤县凤州镇桑园村刘健:

养殖土鸡甩穷帽

我家在凤县凤州镇桑园村六组,父母年老体弱,常年患病,2013年,我家被识别为建档立卡贫困户。

镇村帮扶干部主动帮我找出路、谋发展,制订了山村生态土鸡养殖计划。2017年,我向桑园村扶贫互助资金协会借款,购买了1000只鸡苗,建起了养殖场。

在养殖过程中,帮扶干部积极帮我联系养殖专家,定期提供技术指导,解决养殖过程中的难题。土鸡养殖是一个很有前景的产业,每只按80元左右的价格卖出,利润可观。2017年底,我家顺利脱贫。

除了精心照料“致富鸡”外,我还自学养殖方面的知识,提升自己的

养殖技术。我家的土鸡销路很不错,2018年,仅卖土鸡、土鸡蛋等的纯收入就有3万多元,目前我家共养殖土鸡5000只。

2018年,在扩大土鸡养殖规模的同时,我开始养殖山羊、中蜂等。现在,山羊存栏100多只,中蜂也有100多箱。

这几年,我主动与周围12户贫困户结成“互助组”,和乡亲们共同增收致富奔小康。

(王商君整理)

脱贫故事

坚持问题导向 树牢红线意识

全市煤矿安全生产整治推进会召开

本报讯 7月7日,市委常委、常务副市长刘荣贤主持召开全市煤矿安全生产整治推进会,安排全市煤矿安全生产整治重点工作。会议强调,要坚持问题导向,树牢红线意识,科学精准将煤矿安全生产整治工作落实落地。

会议要求,各级各部门和煤矿企业要提高思想认识,充分认清煤矿安全生产的重要性和紧迫性,做到警钟长鸣。要坚持常态化抓、制度化管、法治化督,依法依规做好煤矿安全生产工作。要把履行安全生产责任作为首要任务,结合全市开

展煤矿安全专项整治三年行动等工作,全面提升煤矿安全生产管控水平。麟游县要指导督促各煤矿企业绘制风险分布图,精准实施监管。要落实好属地日常监管责任,每月对落实情况进行检查。煤矿企业要把安全生产作为头等大事,时刻绷紧安全生产这根弦,不断健全各项管理制度,加大安全投入,提升管理水平,全面落实主体责任。

当天,刘荣贤还前往麟游县招贤煤矿,检查了企业安全生产工作。

本报记者 弓旭东

我市举办专题培训班——

提升定向选调生素质

本报讯 7月7日,全市定向选调生素质提升专题培训班开班,我市2017年以来的100多名定向选调生将参加为期三天的培训。市委常委、组织部部长、统战部部长贾珉亮参加开班式并讲话。

据悉,本次培训内容丰富多彩、形式多样,既有专家教授讲解习近平新时代中国特色社会主义思想和延安精神,也有农村工作经验丰富的领导干部讲解中央一号文件精神,以及乡村振兴战略、脱贫攻坚最新要求,还安排了分组讨论、现场教学和主题党日活动。

活动。

贾珉亮在开班式上强调,年轻干部要走好学习之路,向实践学习、拜人民为师,学思践悟,学以致用;要走好信仰之路,旗帜鲜明讲政治,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”;要走好为民之路,扎根基层,为民服务,甘于吃苦;要走好修身之路,自律、自省、自励,清清白白做人,干干净净做事;要走好实干之路,迎难而上,甘于奉献,不断经受磨砺,争做担当有为的优秀干部。

本报记者 秦玮琦

今年我市26896名考生参加高考

全市高考工作安全平稳

本报讯 7月7日上午,全省高考工作视频会议召开,我市汇报今年高考各项筹备工作。记者从会上获悉,今年,我市共有26896名考生参加高考,较去年减少491人,全市高考工作安全平稳。

为做好2020年高考工作,我市坚决守住防控安全、试题安全、施考安全、公平公正“四条底线”,全市共设置98个备用隔离考场,配备160多名专业防控人员和32辆专用救护车,配足了口罩、测温仪、消毒液等

防护物资,对所有考生和考试工作人员进行健康监测和体温检测,所有考生和考试工作人员身体状况无异常。同时,针对今年高考可能出现极端天气,科学制定了应急预案,并在交通出行、噪声治理、防暑降温等方面加大综合保障力度,全方位为考生营造安全、健康、温馨、诚信的考试环境。

视频会议结束后,副市长李瑛通过网络视频对我市各考点进行了检查。

本报记者 周淑丽

消除普速铁路沿线安全隐患

市政府召开推进会部署相关工作

本报讯 7月7日,市政府召开我市普速铁路沿线环境隐患整治推进会。记者从会上获悉,我市各县区、各部门将全力支持和配合铁路部门,集中精力抓好安全隐患集中整治,确保年底前全部消除铁路沿线安全隐患。

据了解,目前,中铁西安局集团公司共排查出我市普速铁路沿线需要整治的各类安全隐患196件,其中由铁路部门负责、地方政府配合整治的隐患133件;由沿线地方政府负责,

铁路部门配合整治的隐患63件。这些隐患主要涉及环境问题、地质灾害、道口平立立交等。

我市各县区、各部门将落实安全发展理念,路地配合,分工负责,全面排查、彻底整治我市普铁沿线安全隐患,统筹推进铁路沿线安全防务和灾害处理,积极创造我市境内安全、和谐的普铁运营环境,保障群众生命财产和普速铁路安全。

本报记者 罗锐



市民选购特色农产品

金台:

特色活动激活夜间经济

本报讯 日前,金台区“观演出、赏花海、促消费”夜间经济系列活动在市区团结体育运动公园启动。活动现场,精彩的文化惠民演出和特色农产品展销吸引了千余名市民。

据悉,为发掘消费潜力、刺激消费市场,金台区策划了包括商品促销、文艺演出、美食品尝等在内的19项夜间经济系列活动。7月3日晚,笔者在团结体育运动公园看到,在划

定的区域内,商家展销挂面、腐竹、花椒等特色农产品,市民纷纷上前了解选购。现场还举办了精彩的“秦人秦风吼秦腔”文艺演出。

从7月3日起,连续5周的周五、周六晚上,金台区将在团结体育运动公园举办“青春音乐”“燃烧的岁月”“难忘的经典”等10场文艺演出,以及特色农产品展销活动,在丰富群众文化生活的同时助推夜间经济发展。(张远)